
Sjekkliste for Forkultivering av Paprika og Chili

Utstyr og Materialer:

1. Frø

   - Paprika- og chilifrø (økologiske anbefales, eks. Solhatt).

   - Sorter tilpasset klima og bruksformål.

2. Jordblanding

   - Økologisk såjord.

   - Tilleggsmaterialer (valgfritt): Vermikulitt og perlite for drenering og luftighet.

   - Kompost eller naturlig gjødsel for næringstilførsel.

3. Såkar og Potter

   - Såbrett, små potter, eller torvbriketter.

   - Merkepinner eller etiketter.

4. Lys og Temperatur

   - Plantelys (LED eller lysstoffrør) med timer for 12-16 timers lys daglig.

   - Varmebrett eller et varmt sted (22-28 °C for spiring).

5. Vanningsutstyr

   - Sprayflaske eller vannkanne med fin dusj.

   - Fuktighetsmåler (valgfritt).

6. Verktøy

   - Frøpinsett for håndtering av små frø.



   - Målebånd eller linjal for sådybde.

7. Dokumentasjon

   - Såkalender for notering av datoer.

   - Notatbok eller app for å registrere vekstforhold og observasjoner.

Forberedelser:

- Rom: Velg et sted med kontrollert temperatur og mulighet for god lyssetting.

- Arbeidsflate: Klargjør en ren, stabil flate for såing og prikling.

- Rengjøring: Rengjør potter og verktøy for å unngå spredning av sykdommer.

Såprosessen:

1. Planlegging

   - Noter hvilke sorter du vil dyrke og hvor mange planter du trenger.

   - Lag en vekstplan basert på spiringstid og klimaforhold.

2. Såing

   - Fyll såkar med jordblanding.

   - Plasser 1-2 frø per celle eller brikett.

   - Dekk frøene lett med jord (ca. 0,5-1 cm dypt).

3. Etikettering

   - Merk hver celle/potte med sort og sådato.

4. Vanning

   - Fukt jorden med sprayflaske uten å drukne frøene.



5. Plassering

   - Sett såkaret på et varmt sted eller varmebrett.

Oppfølging:

- Daglig stell: Kontroller jordfuktighet og lysforhold. Ventiler området for å forhindre soppvekst.

- Lys: Juster plantelys til 10-15 cm over spirene.

- Prikling: Prikl når plantene har 2-3 sett med blader. Bruk større potter og tilfør svak næring.

- Oppdatere notater: Loggfør spiringsprosent og eventuelle problemer.


